

Четвергъ 15 февраля.

№ 38

1907 года.

# ОЛОНЕЦКАЯ ВѢДОМОСТЬ

ГУБЕРНСКАЯ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме посльпраздничныхъ днѣй, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписанная цѣна съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣй и пересыпкою во всѣ мѣстности Россійской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **8 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правле-  
ния за **5 коп.** за номеръ.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи, въ Уездныхъ и Городскому Полицейскому Управлѣнію и у гг. Ставоють Прѣставою.

Цѣна за изпечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — вдвое дороже.

Статьи и корреспонденции адресуются изъ имъ РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланыя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а признанные негодными уничтожаются. Авторы, желаю-  
щіе получить немотивированыи статьи обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовыи марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

## ЧАСТЬ НЕОФИШАЛЬНАЯ.

### ОТВѢТСТВЕННОЕ МИНИСТЕРСТВО.

Руководители кадетской партии, стремясь къ отвѣтственному министерству, намѣренно скрываютъ все значеніе этого вопроса. Подъ видомъ болѣе или менѣе незначительного (какъ они утверждаютъ) измѣненія, они въ дѣйствительности хотятъ произвести полный государственный переворотъ.

Дѣло въ томъ, что «верховная власть, принимая начало отвѣтственного министерства, этимъ самымъ вообще перестаетъ быть властью, такъ какъ отказывается отъ основной своей задачи: отъ управления страной. За верховной властью остается лишь почетная роль представителя страны, но и то лишь постольку, поскольку истинный носитель власти — т. е. парламентъ находится этого нужнымъ».

«Слѣдовательно, по отношению къ Россіи признаніе отвѣтственного министерства было бы равносильно полному государственному перевороту. Этимъ признаніемъ мы сразу перескочили бы ту бездонную пропасть, которая отдѣляетъ конституціонныи монархіи отъ республикъ. Парламентарный строй есть въ тоже время и республиканский строй, хотя бы во главѣ государства и стоялъ наслѣдственный представитель государства. Точно также какъ конституціонный строй есть монархический, какъ широки ни были бы полномочія народнаго представительства».

Необходимо еще иметь въ виду, что когда говорятъ обѣ отвѣтственному министерству, вовсе не имѣютъ въ виду только то обстоятельство, что верховная власть при составленіи нового министерства ищетъ кандидатовъ — частью среди членовъ Думы, частью вѣтъ ея, или если и только среди членовъ Думы, но ищетъ лицъ, а не представителей партий. Такая система возможна и при существующемъ порядкѣ назначеній, ибо по нашимъ законамъ избрание министровъ всецѣло приналежитъ волѣ монарха. Отвѣтственное министерство совсѣмъ не то: оно составляется непремѣнно изъ представителей партий, которые и входятъ въ составъ кабинета только какъ представители партий и тѣчъ уходя, какъ только большинство высказываетъ противъ.

Итакъ партійное министерство ведеть за собой государственный переворотъ, т. е. передачу всей власти изъ рукъ Монарха въ руки политическихъ партий, всякий разъ различныхъ и всегда такихъ, которымъ

удается составить, а обыкновенно —  
купить большинство палаты.

Понятіе «отвѣтственности» тутъ употребляется условно. Парламентское министерство называется отвѣтственнымъ только оттого, что республиканцы считаютъ безотвѣтственнымъ всякой такой строй управления, который не принимаетъ республиканскихъ принциповъ. Въ дѣйствительности же это только игра словами. Всякое министерство юридически отвѣтственно. Фактически же министерство, назначаемое верховной властью гораздо болѣе отвѣтственно чѣмъ парламентское, которое, лавируя между партіями, можетъ искусственно поддерживать большинство.

Такимъ образомъ все дѣло сводится къ желанію республиканцевъ получить власть, создать такое положеніе, при которомъ назначеніе и смысла министерствъ зависѣла бы всецѣло отъ нихъ. Это и есть начало и конецъ всей борьбы.

Не стремленіе обеспечить закономъ управлѣнія, не стремленіе создать болѣе совершенныи формы жизни, да и вообще не общенародные интересы побуждаютъ вести эту борьбу. Тутъ просто оказывается лишь натискъ классовъ, до сихъ поръ еще не бывшихъ у власти, противъ классовъ, стоящихъ у власти, съ цѣлью отънять ихъ и занять ихъ мѣсто.

Такъ обѣ этомъ прямо и говорить надо.

### Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

14 февраля.

САМАРА. Военно-окружный судъ по дѣлу обѣ убийствъ губернатора Блока приговорилъ убийцу Фролова къ смерти съ ходатайствомъ о замѣнѣ казни безсрочной каторгой, соучастника его Дмитрия Яковлева Хлопухина къ ссылкѣ, послѣдній — Кругловъ оправданъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. 11 февраля, вечеромъ, въ Шлиссельбургскомъ участкѣ къ содержащему ломового извозчика крестянину Дѣдову явилось трое вооруженныхъ въ маскахъ и потребовали отъ имени партіи анархистовъ 10000 руб. Женя Дѣдова, успѣвъ выѣхать изъ комнаты черезъ окно, закричала о помощи; грабители бѣжали, причемъ одинъ стрѣлялъ въ дворника, но промахнулся; въ дамъ-ѣшьше преслѣдованиемъ городовъ задержали одинъ изъ грабителей, оказавшійся Николаевымъ, 18 лѣтъ, рабочимъ; при немъ найденъ револьверъ Маузера.

ЛЪВОВЪ. Въ виду лѣтніхъ сообщеній обѣ обращеній съ русскими студентами при отбываніи ими предварительного заключенія, официально сообщается, что судъ предоставилъ студентамъ всѣ предусмотрѣнныи закономъ облегченія и льготы при пользованіи собственными вещами, возможность прогулокъ по тюремному двору; студенты были размѣщены въ лучшихъ камерахъ тюрьмы, принимали посѣщеніе родственниковъ. Однако студенты

необоснованныи требованиями замедляли производство слѣдствія. Въ концѣ концовъ были вынуждены насилиственно удалять ихъ изъ камеръ. Слѣдствіе продолжается. Установлено, что подвергавшійся нападенію профессоръ Вибарчъ получилъ серьезное поврежденіе черепа и лѣвой руки.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. При главномъ управлѣніи землеустройства учреждается международное совѣтіе для обсужденія во проса преподаванія основъ сельского хозяйства въ народныхъ школахъ.

Циркуляромъ министра народнаго просвѣщенія подтверждено, чтобы приемъ евреевъ училиками среднеучебныхъ заведеній и слушателями высшихъ правительственныехъ учебныхъ и заведеній строго согласовался съ существующими законоположеніями о правѣ жительства евреевъ.

КІЕВЪ. Ночью полиція обнаружила въ полномъ ходу тайная типографія главнаго комитета украинскаго союза соціал-демократической партіи. Найдено 4 пуда шрифта, 1500 съѣзжепечатаныхъ, прокламаций; арестовано 2 еврея, 1 еврейка и 1 христіанка.

Въ Каневскіи уѣзда арестованъ избранный членъ Государ. Думы крестьянинъ Летвиненко, раздававшій въ трактире крестьянамъ прокламации, которыхъ при немъ оказалось полная корзина. Летвиненко освобожденъ по распоряженію губернатора; дѣло передано прокурору.

КАЗАНЬ. Политика утомила студенчество, всѣ сходки малолюдны; даже важный вопросъ о центральномъ университѣтскомъ органѣ собралъ всего 300 челов.; рѣшено произвести выборы въ студенческій парламентъ на основаніи четырехчленной формы.

КЕНИГСБЕРГЪ. Изъ Западной Пруссіи приходятъ извѣстія о значительномъ ослабленіи школьнай забастовки; 6000 дѣтей вернулись въ школы; существуетъ предположеніе что забастовка прекратится.

ВОРОНЕЖЪ. Къ купчихѣ Козловой явилась 4 чл. въ формѣ жандармовъ, и одинъ въ офицерской формѣ; пригласили понятыхъ, произвели обыскъ, призвали обнаружение фальшивой монеты; забрали драгоценныхъ вещей на дѣвъ тысячи, деньгами 600 руб., составили протоколъ и удалились. Грабители преслѣдовали полицію и казаки. Завязалась перестрѣлка; грабители разбрѣжались, снявъ помпантъ; предполагается связь съ наладеніемъ 9 февраля на оружейной магазинѣ Бабаева, где похищено 20 револьверовъ и часть выручки.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство внутреннихъ дѣлъ по соглашенію съ министерствомъ торговли и промышленности привлекло возможными удовлетворять ходатайство фотографъ Петербурга и Москвы о разрешеніи имъ по воскресеньямъ иметь открытые фотографическіе заведенія, съ тѣмъ однако, чтобы фотографіи въ такие дни были открыты не болѣе пяти часовъ и исключительно для приема заказовъ и съемокъ.

Министръ юстиціи внесъ въ совѣтъ министровъ законопроектъ обѣ авторскому праву на литературныи, музыкальныи, художественные и фотографическіе произведения.

ОФЛЯ. Переговоры съ парижскими физиологами увенчались успѣхомъ. Въ пятницу обраніе разсмотрѣть договоръ о конверсіи.

АРВИНЪ. Въ 30 верстахъ отъ Харбина въ азонѣ Хуланхура была стычка замурзаковъ съ хунгузами; контуженъ поручикъ Позанцевъ, раненъ 4 нижнихъ чина, хунгугъ разбѣгались.

ФЕССА. Въ квартире студента Вейбей полиціей обнаружены оболочки бомбы, мазь меленига, снаряженная бомба, и шифронная переписка. Обнаружение бомбы имѣть связь съ покушениемъ на жизнь поліційскаго инспектора.

НИКОЛАЕВСКЪ. Военно-окружный судъ разсмотрѣвъ дѣло шалаки Черныхъ Вороновъ, производившихъ грабежи, приговорилъ двоихъ къ каторгѣ на пять лѣтъ и одного на три съ половиною года къ заключенію въ тюрьму.

МОСКВА. Содержавшійся въ камерѣ Бутырской тюрьмы по дѣлу о декабристѣ возстаніи фабрикантъ Шмидтъ покончилъ самоубіствомъ, перерѣзъ сонную артерію.

БЕРЛИНЪ. Въ засѣданіи рейхстага князь Бюловъ сказалъ, что пораженіе соціал-демократовъ на выборахъ является спровоцированіемъ парой за безнадѣйную классовую борьбу, деспотическій терроризмъ и насиліе надъ рабочими, желающими работать. Соціалистический нигилизмъ, политика придрюка и требование соціал-демократии неисполнимыхъ желаній выставлены, чтобы вызвать недовольство. Согласіе съ партію невозможно пока, она вѣдь играетъ легкомысленную и безнравственную идею массовыхъ забастовокъ и революціи; по фанатизму и терроризму она остается врагомъ культуры; партія не имѣетъ отечества, ибо ставитъ себѣ выше отечества, хочь ей это вредъ, ожидаетъ выгодъ себѣ. Бебель, отвѣчая Бюлову, подчеркнулъ отсталость Пруссіи и восхвалялъ соціализмъ съ его здравымъ народомъ. Бюловъ отвѣчалъ Бебелью, что, нападая на соціал-демократовъ, онъ сказалъ, что ихъ пораженіе всѣдѣтъ узкой догматики, ссыка противъ единомышленниковъ, факторовъ, подготовляющимъ по словамъ Бюлова духовное ие, какое миръ врядъ ли видѣлъ даже въ среднѣ вѣка.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. На завершеніе работъ по приспособленію Таврическаго дворца для помѣщенія въ него Государственной Думы Государственная канцелярія испрашиваетъ дополнительный кредитъ въ 120,000 руб. къ разы опущеннымъ 710,000 руб.

ЛОНДОНЪ. 11 февраля въ палатѣ общины военный министръ Гольденъ подробно изложилъ планъ реорганизации арміи. Нынѣшняя система, по его словамъ, неимѣетъ разумныхъ оснований; предполагается раздѣлить войска на дѣвъ категоріи: полевую армію и территоріальную, которая мобилизуется въ случаѣ войны. Правительство надѣетъ на скоромъ времени имѣть полевую армію изъ четырехъ кавалерійскихъ бригадъ и шести пѣхотныхъ дивизій. Особая армія для укомплектованія обозныхъ командъ и пополненія потерй формируется изъ классовъ, дающихъ волонтеровъ и милицію и будетъ состоять изъ 7500 челов.; изъ вышѣшнихъ вспомогательныхъ войскъ формируется территоріальная армія, численностью въ 300000 челов., въ составѣ 14 пѣхотныхъ дивизій и 14 кавалерійскихъ бригадъ; регулярная полевая армія будетъ независима отъ милиціи и въ составѣ 160000 челов.. Теперь вспомогательные войска состоятъ изъ 4400000 фунтовъ, территоріальная армія обойдется въ 1886000 фунтовъ.

СЕВАСТОПОЛЬ. Приставъ Сухомлиновъ, въ котораго брошена бомба, послѣ ампутаціи ноги скончался отъ паралича сердца.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ виду того, что о судьбѣ многихъ участниковъ въ русско-японской войнѣ нижнихъ чиновъ по настоящеѣ время не имѣется никакихъ сѣдѣній, воинскіе начальники лишены возможности выдать женамъ этихъ лицъ документы, удостовѣряющіе смерть или пропажу безъ вѣсти.

АРВИНЪ. Въ 30 верстахъ отъ Харбина въ азонѣ Хуланхура была стычка замурзаковъ съ хунгузами; контуженъ поручикъ Позанцевъ, раненъ 4 нижнихъ чина, хунгугъ разбѣгались.

мужъ ищущий пенсію уволенъ съ войскової части. Истребование этихъ съѣдѣй должно составлять обязанность военныхъ и гимніыхъ управлений, а также городскихъ политическихъ управлений съ положениемъ на тѣ же учреждѣніи одновременно выдачіи удостовѣреній, что на мѣстѣ проживаніи солдатокъ не имется свѣдѣній о находкѣ мужа; вмѣстѣ съ тѣмъ вмѣнется въ обязанность мѣстныхъ учреждѣній иметь постоянное и неослабное наблюдѣніе за возврашаніемъ на родину лицъ безъбѣдно отсутствовавшихъ, о чёмъ доводить немедленно до свѣдѣній казенныихъ палатъ, для исключенія изъ числа пенсионерокъ женъ возвратившихъся; кроме того надлежитъ ежегодно въ теченіе 4 лѣтъ, счиная съ 1 октября 1906 года, поѣздрать по запросамъ казенныихъ палатъ—сохранять ли пенсионерки право на пенсію. Въ случаѣ возврашанія мужа пенсионерки въ теченіе третьаго срока, часть переданной пенсіи возвращается въ казну. Министерство предложило мѣстному начальству озаботиться ознакомленіемъ населенія и соответствіеныхъ учреждѣній съ этой инструкціей.

**КОСТРОМА.** Судебная палата по дѣлу объ избиеніи учащихъ 19 октября 1906 года, 15 человекъ отпралила, а 25 приговорила къ тюремѣ на сроки отъ 16 до 6 мѣсяцевъ съ лишеніемъ особыхъ правъ; гражданскіе иски удовлетворены.

**УМАНЬ.** Всѣдѣнье острого малоземелья въ Каневскомъ уѣздѣ въ землеустроительную комиссию поступили ходатайства о переселеніи въ Азиатскую Россію свыше 4000 крестьянскихъ семействъ.

**С.-ПЕТЕРБУРГЪ.** 13 февраля вечеромъ въ своей квартирѣ на Надеждинской улицѣ, найдена убитой артистка театра Аполло Лебедева. Позидимому Лебедева убита своей прислугой, угодомъ въ голову, съ цѣлью грабежа. Убѣдство совершиено 12 февраля, когда Лебедева, вернувшись домой, застала служанку, взамыкающей шкафы.

**РИМЪ.** Вчера скончалась отъ болѣзни сердца известный историкъ и публицистъ, знакомъ древней литературы, профессоръ Модестова.

**ТИФЛІСЪ.** На Некрасовской улицѣ раненъ двуми выстрелами изъ револьвера околоточный Казакъ, на Ольгинской улицѣ убитъ стрѣлочникъ трамвая Серобчука; на Хлѣбной площади убитъ издавна Теркорзова; преступники скрылись.

**ШАРОПАНЪ.** Нѣсколько вооруженныхъ напали на сельскую канцелярію, похитили паспорные бланки, отняли у старшинъ цѣль и скрылись. Ни сходитъ крестильный было предложено выдать похитителей; крестьяне называли виновниковъ, но последние скрылись.

**СЕРАДЪ.** Убитъ жандармскій унтер-офицеръ, двое убийцъ задержаны.

## Среди газетъ и журналовъ.

«Гол. Москва» ставитъ вопросъ объ отвѣтственномъ министерствѣ и по этому поводу говоритъ:

Подъ видомъ заботы «о насыщенніи здравыхъ политическихъ понятій» и конституціонно-демократическая партия, въ своей страсти погонѣ за избирателями, дѣлаетъ больше, чѣмъ кто-либо, для того, чтобы окончательно сбить съ толку публику, не освѣнившуюсь въ вопросахъ государственного устройства и управления. Въ данномъ случаѣ мы имеемъ въ виду предвзятое и невѣроѣточное толкованіе сущности парламентаризма, котораго такъ рѣконо добиваются кадеты. Впрочемъ, точнѣе будеѣть выразить

съ, что сущность парламентаризма предвзятое ими замалчивается. Кадеты говорятъ, что они желаютъ только отвѣтственаго передъ Государственной Думой министерства, пользующагося довѣріемъ народныхъ представителей: «въ этомъ, молъ, и состоитъ парламентаризмъ». Продолжаясь такого способа определенія понятій, можно бы сказать, напримѣръ, что земское самоуправление состоитъ въ томъ, что земская управа избирается собственными гласными.

Всесторонняя отвѣтственность министерствъ, конечно, составляетъ одно изъ свойствъ и условій парламентаризма, но сущность его не въ самой отвѣтственности, а въ ея источникѣ. Источникъ отвѣтственности является подлинность подлинностное отношение къ тому, передъ кѣмъ отвѣтственность. Признаніе отвѣтственности правительства передъ парламентомъ означаетъ, что послѣднему принадлежитъ верховенство, что онъ, а не монархъ является источникомъ всѣхъ власти. Отсюда и самое название той формы правления, которую хотятъ назвать Россія наши кобиницы.

Называя идею объ отвѣтственномъ министерствѣ идеей о самодержавіи партіи большинства, газета продолжаетъ:

Именно это самодержавіе партіи большинства, свойственное парламентаризму, заставляетъ многихъ государственій совершеннѣ отрицать возможность этой формы правления въ тѣхъ случаяхъ, когда не все представлены въ парламентѣ партіи согласны въ основныхъ вопросахъ государственного и общественного устройства. Вѣдь, по самой сущности парламентаризма каждая партія, какова бы ни была ея программа, приобрѣтаетъ право господства, къ此刻 она окажется въ большинстве. Но представление всей совокупности власти партіи, оспаривающей основы существующаго государственного устройства или гражданскаго быта, подвергаетъ шатанію и разрушению эти устои государства, ибо въ исправлѣженіи ихъ и защищается raison d'etre такихъ не-примиримыхъ партій. Вотъ почему, напримѣръ, профессоръ Лоузъ отрицає возможность правильнаго парламентаризма во Франціи, покуда тамъ еще живы монархическіе организаціи, а профессоръ Ольстонъ полагаетъ, что парламентарный режимъ невозможенъ и привеличности соціал-демократической партіи. Еще дальше идутъ вѣкторы именные ученые, въ числѣ ихъ Трайакъ, который, вообще, отрицає народовластіе и форму управления, уѣзжающую монарху по наказу.

Г. Новгородъ въ «Русскомъ Листѣ», обсуждая тотъ же вопросъ объ отвѣтственномъ министерствѣ, говоритъ:

Можно желать перемѣнъ министерства, если это вызывается государственной необходимости, но затѣмъ добиваться представления себѣ министерской власти, добиваться, вопреки существующимъ законамъ, незаконного,—это уже совершенно непонятно.

Парламентское министерство у насъ, въ Россіи, пока представляется совершенно нежелательнымъ и именно потому, что при наивѣнѣи порядкѣ назначения министровъ имѣется полная гарантія взаимного критического отношенія Думы и кабинета министровъ, чего ни въ какомъ случаѣ не можетъ быть, если министрами будутъ члены думскаго большинства. Это мы видимъ на многихъ общественныхъ учреждѣніяхъ, где по уставу, введеному выборное начало: стоитъ только въ директора попасть кандидатамъ пар-

ти, имѣющей за собой большинство, голосовать, какъ тогдась же наступаетъ «тишина да гладь да Божья благодать», хотя въ действительности у директорскаго правления дѣла идутъ далеко не чисто, но вѣдь «рука руку моетъ», и «свой своему поневолѣ другъ». Этого-ли намъ ждать и въ Государственной Думѣ? Если «кадеты» действительно искренно желаютъ служить своей родинѣ, какъ они всегда уверяютъ передъ выборами, то разѣ они не могутъ этого исполнить при настоящихъ услови-яхъ? Развѣ они не должны искономѣбимо и свято создать такіе законодательныи нормы, которыи измѣнилибы существующие порядки, и аннулируютъ все нежелательное, но дѣла все это тихо, безъ скандаловъ, безъ потрясеній страны, въ предѣлахъ законности и своихъ правъ? Что можетъ приблизить ихъ законодательной работѣ, направленной на благо родины? Рѣшительно ничего. Постоянное же домогательство всѣхъ новыхъ и новыхъ прерогативъ можетъ закончиться тѣмъ-же, чѣмъ заключились домогательства старухи въ сказкѣ «О рыбакѣ и рыбѣ».

Хорошо, если разбитое корыто останется на дѣлѣ только однихъ «кадетовъ», но вѣдь оно, можетъ быть, достанется всѣмъ странѣ, благодаря неразумнымъ «кадетскимъ» вождѣніямъ. Вотъ, чего мы должны опасаться!

«Голосъ Москви», говоря о стремлѣніи кадетъ къ министерскимъ портфелямъ подъ громкимъ лозунгомъ «отвѣтственного министерства» и имѣя въ виду незначительность ихъ партіи въ новой Думѣ и неиздѣйствіе уѣзденій, приходитъ къ заключенію, что

и по простому инстинкту самосохраненія, и по здравому смыслу, и по долгу своему передъ государствомъ Монархъ не можетъ положиться на такую партію.

А между тѣмъ кадеты, слѣдивши все для того, чтобы возбудить къ себѣ недобіе, требуютъ безусловного къ себѣ довѣрія! Но можно-ли идти въ объятія къ людимъ, которые требуютъ этого, да еще съ угрозою, и въ рѣдахъ которыхъ стоять люди, точашіе ножи... Кадетская «Рѣчь», считающаяся съ психологии будущихъ народныхъ представителей въ Думѣ, очевидно, не считается съ психологии тѣхъ «правящихъ сферъ», къ которымъ она адресуетъ свое обращеніе, съ ихъ логикою и совѣтъ. Такимъ образомъ уѣзди все болѣе и болѣе затягивается, политическая атмосфера становится все напряженѣе и напряженѣе. Кто развязаетъ этотъ узелъ, кто разрѣшилъ это напряженіе?

Неужели Россія суждено ждать мета, который разрѣбътъ этотъ Гордіевъ узелъ, неужели буджено ждать новыи трофеи, который разрѣшилъ напряженіе и оставилъ съ политическую атмосферу? Неужели у руководителя партіи не найдется достаточно разума и любви къ отечеству, чтобы не доводить нашу страну до всего этого? Неужели партійная страсть совсѣмъ ослепила ее разумъ и совѣтъ?

Обращаясь къ ближайшему будущему, «Россія» затрудняется хотя бы даже только въ некоторой приблизительности сказать, что будетъ вообще, какъ должны разыграться события. Что же касается того, у кого какая кѣра въ будущее, то мы, говорятъ газеты: съ своей стороны, въ противоположность пессимизму кадетскихъ руководителей, выражаемъ нашу твердую и глубокую убѣренность, что будущее не за смуту, а за наилучшіе законности и порядка, за новой Россіей, русской, а не инородческой, Россіей единой и нераздѣльной, Россіей монархической, а не республиканской, Россіей, дорожающей своимъ

государственностью, а не расшатывающей ее и предающей на посмѣяне всего мира. Мы твердо веримъ въ это, и съ этой вѣрой идемъ въ встречу всей сумятицы митинги, программы, крайностей подъ разнѣрѣ кадетскихъ инсюїнций подъ громы изъ устъ Монархіи. Рамильшъ, таинственный Сергеевъ, подъ плодомъ той тактики, которая осуществляетъ принципъ «непосредственного воздействія» на всякаго, который противъ революціи, а равно и той, которая «признаетъ такую тактику»...

Идея русского государства, исторически сложившагося и органически развивающагося, подчеркивается: русского государства, а не инородческаго, историче-вѣчнаго, въ этомъ велика сомѣтъ. Русский народъ, какъ бы искономѣбимъ его и какъ бы ни извращали его умы и душу въ решительную минуту не предастъ самого себя, а въ этомъ и коренится залогъ победы надъ всей революціонной нахини, старавшейся дѣлать видъ, что въ ея рукахъ будущее страны...

## Открытие рейхстага.

7 февраля въ Берлине въ бѣзъи залѣ дворца прошлое открытие рейхстага по установленному церемониалу.

Послѣ торжественнаго богослуженія въ лютеранской церкви, на которомъ присутствовала императорская фамилия и дворъ, въ католической церкви—для депутатовъ католиковъ, всѣ лица, участвовавши въ церемонии, собрались во бѣзъи залѣ. Императрица, кроинпринцесса, дамы дипломатического корпуса и высшіе чины посольствъ заняли места въ большомъ залѣ; депутаты стояли противъ трона, члены союзного совета съ императорскимъ канцлеромъ въ главѣ—по лѣвой сторонѣ трона. Когда все было готово, о чёмъ канцлеръ доложилъ императору, начацся высоцайший выходъ. Предицесумъ чинами дворъ, императоръ съ кроинпринцемъ и съ принцами взошли въ залу, причемъ дентатъ Линкель провозгласилъ троекратное « Hos! » и, взойдя на ступени трона, императоръ принялъ отъ канцлера рукопись съ тронной рѣбѣ. Императоръ произнесъ рѣчу:

«Отъ имени моихъ высокихъ союзниковъ привѣтствуя вновь избранный рейхстагъ. Вызванный для разрешенія разнотолкій между союзными правительстами и большинствомъ прежнаго рейхстага, германскій народъ засвидѣтельствовалъ свое твердое желаніе охранять честь и достоинство націи, не поддаваясь мелкому партійному духу.

«При такой силѣ наднационального чувства, обединяющаго всѣ общественные классы, крестьянъ и рабочихъ, судьбы отечества могутъ по истинѣ считаться обезопасченными».

«Проникнутый желаніемъ уважать со своей стороны конституционныи права и обязанности, я вито дѣвѣрѣ къ новому рейхстагу, что онъ еще признаетъ свою главную обязанностью сохраненіе и укрѣпленіе нашего положенія среди культурныхъ народовъ».

«Вашимъ первымъ дѣломъ будеть разсмотрѣніе государственного бюджета на 1907 г., дополнительного бюджета для юго-западныхъ африканскихъ владѣй и на постройку желѣзной дороги отъ Кетеманхона до Кубуба. Эти предложенія будутъ искономѣбимо изъ прежнаго, только вѣскою измѣненіемъ видѣ.

«Тяжелый кризисъ, вызванный извѣстными туземцами юго-западной и восточной Африки, ослабилъ. Въ восточной Африкѣ всѣстѣніе союзъ подавлено. Въ юго-западной Африкѣ враждебная племена, за немногими исключениями, подчинены нашей власти, такъ что, по всемъ

продуманностью относится къ вопросамъ внутренней политики и жизни страны. Народъ и правительство смотрятъ за нее, какъ на благожелательного и цѣнного помощника, какъ на истолкователя народныхъ нуждъ и неподкупнаго защитника законности и порядка. А у насъ? У насъ такъ называемая любовьльная печать—вѣчный врагъ правительства; она стремится сознательно исказить смыслъ всякаго преобразованія правительства, нацеленнаго къ улучшенню народнаго быта. Нѣть для русского общества вѣрного наставника, такъ какъ оно, съ другой стороны, отрицательно, тоже враждебно относится къ существующей консервативной печати, вызывая этимъ пренижденіе, неспособность и растерянность послѣдней.

«Немедленно... помедленно... прощаюъ дѣлъ... Продлить... продлить отарованіе!»...

Успокоился русский гражданинъ! Жизнь не ждетъ... и лучъ нечестной зари медленно скрывается за горизонтомъ, уступая место звѣздахъ утренней зари восхода. Это—нара, утренняя!

## Личность и толпа.

Въ данный моментъ печать должна вѣрѣть и могла бы сыграть важную роль, только ей слѣдуетъ заняться честностью и правдивостью и необходимо заняться другимъ вопросомъ. Не подсчитывать, какихъ членовъ больше—дѣвѣхъ или правыхъ, а подумать о задачахъ «лучшихъ» людей, постараться указать имъ путь, раскрыть глаза. Реформы землевладѣнія, церкви, школы,ѣздового самоуправления

## Всего понемногу.

### Ожиданіе.

«Россія ждетъ, ждетъ съ нетерпѣніемъ и тревогой!... такими воскликаніемъ можно охарактеризовать состояніе современного русскаго общества.—Что-то будетъ? О чёмъ заговорить въ Государственной Думѣ?» не вѣрою задаютъ вопросъ представители всѣхъ сословій, жадно пробывая газетныи строки. А тамъ, въ соответствии съ напрашаніемъ, дѣлаютъ подсчетъ голосовъ, подводятъ итоги выборамъ.

Обыватель, вычитавъ изъ своей газеты тѣлъ или другой взглядъ, повторяетъ его въ обществѣ, которое въ свою очередь также дробится на тѣлъ или другихъ газетныхъ предположеніяхъ. Несчастіе наше заключается въ томъ, что мы не привыкли постоянно разбираться въ явленіяхъ современности, изучать окружающую жизнь. Винить въ этомъ обществу нельзѧ: оно воодушевлено горячимъ желаніемъ разобраться въ сложныхъ и трудныхъ вопросахъ современной русской жизни, ищетъ себѣ опоры при-

разрѣшеніи этой задачи среди людей, посаженныхъ себѣ публицистической дѣятельности. А между тѣмъ самое могучее орудіе воспитанія народной мысли—печать—находится въ рукахъ лицъ, не стоящихъ на высотѣ своей задачи. Сапожникъ, кузнецъ, столяръ и портной, всякий изъ нихъ, равнѣе, чѣмъ стать мастеромъ, проходить тѣжелую школу подмастерья, каждый изъ нихъ подготовляется къ своему ремеслу, отъ всакаго изъ нихъ требуется знаніе своего дѣла. Въ печати мы видимъ иное. Несолько вспоминается съдѣя античная старина, имена Сократа и Глакона. Первый говоритъ послѣднему: «Домонгъ сюмъ нельзя управлять, не зная сколько чего для него необходимо; легче управлять государствомъ!... Жаль, что въ наше время нѣть Сократа, да если бы онъ былъ, то наши Глаконы, пожалуй, и понимали бы къ нему и не стали бы его слушать. А какъ не мешало бы ить это слушатъ!» Сравнивая западно-европ

вѣроятности, возможно будетъ значительно сократить число пребывающаго тамъ войска.

«Благодарность отечества обезпечена храбрыми воинами, которые, въ многолѣтней и тяжелой войнѣ съ хитрымъ и упорнымъ противникомъ, высоко держали славу германского оружия.

«Развитіе нашихъ колоній, для превращенія ихъ въ цѣнную часть нашего национального достоянія, прежде всего требуетъ тщательно разработанного плана дорожныхъ сооруженій.

«Для того, чтобы достигнуть успѣховъ въ самоуправлѣніи прежде всего нужно упростить счетоводство и завести новый порядокъ въ колоніальной службѣ. Рейхстагъ вновь занимается какъ предложеніемъ объ образованіи колоніального вѣдомства, такъ и оканченіемъ пособій тяжело пострадавшимъ переселенцамъ юго-западной Африки.

«Здравый смыслъ городскаго и сельскаго населения въ избирательной борьбѣ далъ отпоръ движению, которое, отрицая все хорошее и жизненное, направлено противъ государства и общества въ ихъ постоянномъ и мирномъ развитіи. На великихъ начальахъ построенные законы для защиты экономически слабыхъ были созданы вопреки противодѣйствію фракціи, которая считаетъ себѣ истинною представительницей интересовъ рабочаго класса, и которая, между тѣмъ, сама ничего для нихъ и для культурнаго развитія не сдѣлала. Правда, число избирателей у этой фракціи считается еще на миллионы. Но германскій рабочій не долженъ отъ этого страдать. Учрежденіе выше законодательство поконится на начальахъ общественной обязанности въ отношеніи рабочихъ классовъ и, поэтому, не находится въ зависимости отъ измѣнчиваго отношенія партии. Своимъ правительству рѣшили продолжать дѣло соціального законодательства въ возынченномъ духѣ Императора Вильгельма Великаго. Какъ прусскій король и объявилъ 27 января сего года, что я замѣренъ по дѣламъ обѣ скорбѣній моихъ особыхъ пользоваться правомъ помилованія. Я желаю, чтобы и въ законѣ было поставлено болѣе тѣсныя границы наказаній за скорбѣніе Величества. Предложеніе соизволенному совѣту будетъ изготовлено. Общее политическое положеніе даетъ право заключать, что миръ и мирѣдъ для насыть обеспечены. Къ вашимъ союзникамъ мое правительство поддерживаетъ привѣтъ сердечнаго, къ прочимъ же чужестраннымъ державамъ хорошии и коректныи отношенія. Подписаніемъ 11 января сего года договоръ съ Даніею, которымъ должны быть устранимы недоразумѣнія, по поводу прѣмійныхъ дѣлъ, какъ и надѣюсь, укрѣплять дружественіе отношеніе къ написанию сферичнаго союза. По инициативѣ американскихъ Соединенныхъ Штатовъ и по предложению русскаго правительства, я принялъ приглашеніе на вторую гаагскую конференцію, которая будетъ созвана, чтобы, въ связи съ результатами первой гаагской конференціи, дать дальнѣйшее развитіе международному праву въ духѣ мира и гуманности.

«Господа! Пусть национальное чувство и влеченіе къ дѣлу, послужившее основаніемъ къ возникновенію этого рейхстага, сопровождаетъ наши работы на благо Германіи.

Но произошедший троицкий залъ отгласился нѣсомнѣнно въ честь Императора, который, возвратившись рукопись канцлеру, удалился во внутренне покой. Но окончаніи церемоніи и провозглашеніи канцлеромъ рейхстага открытымъ, депутаты собрались въ здании рейхстага въ первое засѣданіе, посвященное поѣздкѣ числа наличныхъ депутатовъ. Ихъ оказалось 365 чл., число, въ которомъ, по удостовѣренію многихъ депутатовъ, не собирались ранее на первое засѣданіе.

и т. п.—вопросы серьезные. Изъ нихъ долженъ отвѣтить избранный, для этого онъ и призванъ.

Вѣдь далеко не все изъ «лучшихъ» людей способны на это великое дѣло, не все обладаютъ достаточной подготовкой. Очевидно, что представляемые самими себѣ, они оказались бы въ крайне незавидномъ положеніи, очутились бы на перекрестьѣ передъ двумя одинаково темными и загадочными надписями: «куда вѣсти—направо или налево?». Вѣдь тутъ-то и необходимо прійти имъ въ помощь и облегчить имъ задачу, возлагаемую политической и общественной жизнью родины, выработать въ нихъ политическое чутѣ, просвѣтить ихъ въ дѣлахъ государственного управления и подготовить къ роли политического дѣтала.

Для пониманія прошлой жизни и еще болѣе для умѣлого пользованія настоящимъ, чтобы наступило счастливое будущее, необходимо напомнить имъ, что свободныя политическія учрежденія требуютъ и людей свободныхъ. А свободной личности можетъ счи-таться лишь тотъ, кто чуждъ невѣрѣ, инстинктовъ и страсти. Сильно развитая личность, вполнѣ утвержденная въ своемъ пра-

## Административныи вѣсті.

\* \* \* Къ дѣлу Гурко. Какъ известно, по соглашенію министра юстиціи съ предсѣдателемъ 1-го департамента, сѣдѣвшимъ по дѣлу Гурко въ Литвинова поручено сенатору В. Н. Варварину, подъ наблюденіемъ прокурора кассационнаго департамента Сената Кеме. Но въ виду чрезвычайной важности и сложности дѣла министра юстиціи,—по словамъ газеты,—командированъ въ помощь сенатору В. Н. Варварину для скорѣшаго окончанія сѣдѣства судебнаго следователя по особо важнымъ дѣламъ А. А. Бурцева.

\* \* \* Опубликованы Высочайшии повелѣнія объ утвержденіи временныхъ правилъ для узаконенія браковъ, заключаемыхъ по образцу иностранныхъ и иностранныхъ исполнителей лицами, числившимися посланными до изданія Высочайшии указа 17 апреля 1905 г. и происшедшаго отъ сихъ браковъ потомства и о предоставлении послѣдователемъ старообрядческихъ согласій, не призывающихъ духовныхъ лицъ, возлагать веденіе своихъ книгъ гражданскаго состоянія на особый старостъ.

\* \* \* Предсѣдателемъ глыбашанской комиссіи по нормированию тарифа на полуценіе ряда заявлений отъ содержателей различнаго рода торговыхъ заведеній

Содержатели глыбашанскихъ заведений требуютъ, чтобы имъ разрешено было торговатъ въ продолженіе 15 часовъ. О томъ же ходатайствуютъ содержатели ревенковыхъ погребовъ. Ходатайства эти мотивируются указаніемъ на то, что при проектированіи комиссіей введенія 12-часового торгового дня торговцы потеряютъ крупные убытки. Содержатели постоянно дворовъ, въ свою очередь, просятъ не уменьшать времени торговли. Фотографы протестуютъ противъ постановленія комиссіи о запрѣтѣ на заведеній въ праздничные дни. Всѣ эти заявленія будутъ разсмотрѣны въ одномъ изъ ближайшихъ засѣданій комиссіи.

## Разныи извѣстія.

Въ Ярославской губерніи, съ цѣлью распространенія среди крестьянъ техническихъ знаній по культурѣ луговъ и травосѣянію, въ февралѣ нынѣшняго года открываются курсы для крестьянъ по луговодству, которые имѣютъ цѣлью дать крестьянамъ курсистамъ основательныи знанія по технікѣ луговодства, научить ихъ правильному выполненію всѣхъ работъ, связанныхъ культурой луговъ, травосѣяніемъ, культурой болотъ и т. п.; основная техническая познанія по общему растениеводству (о жизни растеній, о почвѣ, ее обработкѣ и удобрепіи) также входятъ въ программу курсовъ. Прохожденіе ихъ,—по словамъ „Т.-Пр. Газ.“,—подраздѣляется на 3-хъ недѣльныи занятія зи-мово и 7—10 дневныи практическія работы весною.

По полученнымъ въ главномъ управлѣніи Краеваго Креста свѣдѣніямъ, Сибирская губернія въ настоящее время находится въ положеніи, когда можно ждать на большомъ районѣ разви-тия эпидеміи.

По донесенію мѣстныхъ врачей, замѣчаются явленія, указывающія на рѣзкій упадокъ занятій всего населения. Особенно страдаютъ дѣти. Ужасное положеніе переживаетъ населеніе степной части Курмышскаго уѣзда (волости: Бахарев-

и т. п.—вопросы серьезные. Изъ нихъ долженъ отвѣтить избранный, для этого онъ и призванъ.

Вѣдь далеко не все изъ «лучшихъ» людей способны на это великое дѣло, не все обладаютъ достаточной подготовкой. Очевидно, что представляемые самими себѣ, они оказались бы въ крайне незавидномъ положеніи, очутились бы на перекрестьѣ передъ двумя одинаково темными и загадочными надписями: «куда вѣсти—направо или налево?». Вѣдь тутъ-то и необходимо прійти имъ въ помощь и облегчить имъ задачу, возлагаемую политической и общественной жизнью родины, выработать въ нихъ политическое чутѣ, просвѣтить ихъ въ дѣлахъ государственного управления и подготовить къ роли политического дѣтала.

Для пониманія прошлой жизни и еще болѣе для умѣлого пользованія настоящимъ, чтобы наступило счастливое будущее, необходимо напомнить имъ, что свободныя политическія учрежденія требуютъ и людей свободныхъ. А свободной личности можетъ счи-таться лишь тотъ, кто чуждъ невѣрѣ, инстинктовъ и страсти. Сильно развитая личность, вполнѣ утвержденная въ своемъ пра-

вѣ, Болховская, Чемблевская, Петроксан-ская и Анастасовская), где къ голоду присоединяется еще полный недостатокъ топлива. Соломы, которая въ неурожайные годы замѣняла дрова, въ текущемъ году нѣть. Населеніе удрученіе изъ топлива свои дворовые постройки, но и ихъ не хватаетъ.

## Иностранныи извѣстія.

ЛОНДОНЪ. Лордъ Ревельстоукъ письмомъ въ «Times» призываѣтъ къ пожертвованіямъ комитету по оказанію помощи голодающимъ въ Россіи, составившемуся изъ главныхъ бакинскихъ деятелей Лондона. При этомъ онъ высказываетъ увереніе, что русское правительство будетъ привѣтствовать помощь, исходящую отъ Англіи, и что британскій посолъ въ Петербургѣ явится посредникомъ при распределеніи пожертвованій. Роднильдъ подписалъ 1,550 ф. стер., Карингтонъ—1,050, Шредеръ—1,050 и другие бакинские землевладѣли—3,500 ф. ст.

Австро-Венгрия.

ВѢНА. Въ присутствіи императора, императорской фамилии и представителей почты всѣхъ коронованныхъ особы Европы, въ торж. числѣ и Государа Императора, многочисленныхъ болгарскихъ деятелей, высшихъ саповниковъ и дипломатического корпуса состоялось отпѣваніе принцессы Клементины Кобургской. Богослуженіе совершилъ папскій вундер, явившійся въ качествѣ представителя святѣйшаго престола. После отпѣванія императоръ вторично выразилъ князю Фердинанду и принцамъ Кобургскимъ свое искреннее соболѣзваніе. Тѣло принцессы будетъ сегодня ночью перевезено для погребенія въ Кобургѣ.

Объ англо-русскомъ сближеніи.

Соціологъ И. Новиковъ въ парижскомъ двухнедѣльномъ журнале «La Grande Revue» пытается доказать, что мы никогда не хотѣли овладѣть Индией.

«Никогда Россія не имѣла этого на-мѣренія, и она его будеѣтъ имѣть еще менѣе въ будущемъ, чѣмъ въ прошломъ. Въ самомъ дѣлѣ, для покоренія Индіи, если оно удастся, что далеко не несомнѣнно, Россія должна была бы израсходовать, по крайней мѣрѣ, десять миллиардовъ франковъ.

Entente cordiale между Россіей и Англіей повела бы къ возрожденію Среднѣй Азіи: коммерческому, сельско-хозяйствен-ному, промышленному и умѣтвенному, взы-вать жизнь и движение въ обширныхъ земляхъ, погруженныхъ ими въ нищету и сонь.

Чтобы установить соглашеніе съ Англіей, русскіе должны были бы стать антипротекціонистами и признать политику от-крытия дверей.

Для устраненія англо-русскаго антаго-низма необходимо торжество идеи раціональныхъ и научныхъ надъ эмпіриче-скими и нѣблѣдыми идеями прошлаго».

## Мѣстная хроника

На всеподданѣйшемъ докладѣ министра внутреннихъ дѣлъ о вѣрноподданическихъ чувствахъ, заявленныхъ приказчиками и служащими г. Каргополя, Государь Императоръ Собственноручно начертать соизволилъ:

«Прочель съ удовольствіемъ».

Въ этотъ ли моментъ подсчитывать, како-больше—правыхъ или левыхъ! Въ этотъ ли моментъ надѣяться на большинство? Вѣдь еще Шиллеръ устами кнз. Льва Сапеги во-зывалъ: «Большинство! Что такое большинство? Большинство, это—неразуміе: умъ охлада-етъ всегда только только немногіе... Надо же вѣтъ взы-вать, а не подсчитывать. То го-сударство должно рано или поздно погибнуть, въ которому большинство побуждаетъ и не-разуміе рѣшаетъ»...

Въ политикѣ это «неразуміе» болѣе опасно. Печать и общество потому должны заботиться о томъ, чтобы каждая отдельная личность сама, безъ всякаго принужде-нія, безъ всякой мысли о личной выгодѣ, казала бы обществу: «мы крѣпки только всѣ имѣемъ, возьмите же меня всѣго, если вѣдь это необходимо; не думайте обо мнѣ, издавая свои законы... Я все права отдаю вамъ...». И общество должно поддержать такую лич-ность, оно должно отвѣтить: «Возьмите все и вѣдь наѣ. Мы всѣми силами будемъ стараться, чтобы у тебя было какъ можно больше лич-ной свободы, какъ можно больше самопре-вращенія»...

Если такія «свободныи» личности у насъ

будутъ и сумѣтъ взяты за дѣло, подечеть большинства въ Государственной Думѣ ока-жется преждевременнымъ.

Эта Высочайшии отмѣтка носилась въ отвѣтъ на представление г. Губернаторъ съ слѣдующей телеграммой:

«Его Превосходительству  
Г. Олонецкому Губернатору.

Приказчики и служащие г. Каргополя, собравшись въ мѣстный соборъ, отслужили благодарственный молебенъ о здравіи Ихъ Императорскихъ Величествъ за драгоценныи милости даннаго намъ отдача 15 ноября 1905 г., просимъ Ваше Превосходительство повернуть къ столамъ Его Императорскаго Величества наши вѣрноподданическія чувства благодарности».

Въ марте 1907 г., состоится празднованіе 100-лѣтнаго юбилея Дворянскаго полка, Константино-вскаго кадетскаго корпуса, Константино-вскаго военнаго, 2-го военнаго Константино-вскаго и Константино-вскаго артил-лерскаго училищъ. Празднованіе начнется 13-го марта и окончится 16-го марта. Въ виду сего, начальникъ Константино-вскаго артил-лерскаго училища проситъ всѣхъ бывшихъ воспитанниковъ этихъ учебныхъ заведеній и прежде служившихъ въ нихъ сообщить канцелярии училища не позже 1-го марта 1907 года слѣдующа сѣдѣнія:

1) предполагаетъ ли извѣстное лицо присутствовать на юбилѣ или нетъ; 2) мѣсто службы или общественное положеніе, чинъ, имя, отчество и фамилию; 3) годъ выпуска; 4) по прибытии въ С.-Петербургъ въ юби-ле сообщить въ канцелярию училища о мѣстѣ остановки въ С.-Петербурге.

## Справочная свѣдѣнія.

### Списокъ

дѣлъ, называемыхъ въ слушанію въ судебныхъ засѣданіяхъ Петрозаводскаго Окружнаго Суда безъ участія и съ участіемъ г. присяжныхъ Засѣдателей въ гор. Петрозаводскѣ на 19, 20, 21 и 23 февраля 1907 года.

Съ участіемъ присяжныхъ Засѣдателей.

На 19 февраля 1907 г.

О дѣлѣ № 1496, оправданіи Егора Андреевича Дубовъ, обвин. по I п. 2 ч. 1610 и 1607 ст. Улож. о наказ.

О крестникѣ Елизаветы Михайловой Шукиной, обвин. по 1480 ст. Улож. о наказ.

О крестникѣ Александра Михайлова Барышевѣ, обвиняемомъ по 1455 ст. Улож. о наказ.

На 20 февраля 1907 г.

О мѣщанинѣ Ольги Игнатьевой Васильев-ой, обвин. по I п. 3 ч. 1455 ст. Улож. о наказ.

О крестникѣ Якова Андреева Кошелев-я, обвин. по 3 ч. 1610, 1606 и 2 ч. 1607 ст. Улож. о наказ.

## ОТЧЕТЪ

Олонецкаго Губернскаго Попечительства дѣтскихъ пріютовъ въдомства учрежденій Императрицы Маріи

за 1905 годъ.

(Продолжение см. № 36.)

Здание пріюта и самая церковь въ немъ 14 августа торжественно освящены Преосвященнымъ Епископомъ Анастасиемъ (ныне покойный), при большомъ стечении представителей правительственныхъ и общественныхъ учрежденій, почетныхъ членовъ попечительства и лицъ, особенно сочувствующихъ своему благотворительности пріюту. Гостиамъ предложенъ былъ завтракъ, приготовленный на средства членовъ губернского попечительства. Дѣти пріюта, при новой обстановкѣ, улучшенный праздничный обѣдъ первый разъ имѣли въ обширной столовой. Столы въ изобилии покрыты были фруктами и гостинцами, пожертвованными почетными старшинами и другими купцами г. Петрозаводска.

Преосвященный Анастасий благословилъ первую трапезу призрѣваемыхъ дѣтей въ новомъ домѣ. Тутъ же по случаю торжества гостиами были и привезенные изъ макета открытое въ 1903 году пріюта мальчики. Преосвященный Анастасий, начальникъ губернскаго попечительства и почетные гости обходили столы дѣтей и приветствовали ихъ съ торжествомъ. Слезы умиления уприсутствующихъ невольно напрашивались при взглядѣ на малютокъ, такъ обильно снабженныхъ подаяніями отзывчивыхъ жертвователей. Видное участіе въ этихъ пожертвованіяхъ принялъ почетный членъ Н. М. Михайловъ.

Свѣто и торжественно прошелъ пріютскій праздникъ въ день освященія. В. И. Шелкуновъ въ этотъ день предложилъ пароходъ для прогулки призрѣваемыхъ девочекъ и мальчиковъ. Дѣти катились на пароходѣ по Онежскому заливу, сопровождаемые своими близкими взаимодействиями и начальствующими. Были здѣсь и некоторые изъ почетныхъ гостей. Въ новоосвященной церкви въ теченіе трехъ дней совершались церковные службы, съ участіемъ о. ректора семинаріи архимандрита Фадея.

2) Пріюту перешло въ собственность недвижимое имущество на Широкой улицѣ, въ г. Петрозаводскѣ, оставленное по духовному завѣщанію отставнымъ военнымъ фельдшеромъ В. Воробьевымъ. По некоторымъ формальнымъ отступлениемъ духовного завѣщанія представлялись затрудненія въ вводѣ во владѣніе этимъ недвижимымъ имуществомъ. Предъявлено было претензія со стороны близкіхъ родственниковъ завѣщателя. Дѣло требовало опыта и знающего юриста. Въ этомъ случаѣ на помощь прітель присаженный поѣздомъ Петрозаводскаго окружного суда И. И. Леви, который мало того, что безвозмездно предложилъ свои услуги вести дѣло отъ имени попечительства, по довѣрію его, но еще возмѣстилъ всѣ расходы изъ собственныхъ средствъ на гербовыя пошлины и т. п. Въ силу решения окружного суда, состоявшаго 27 января—двухъэтажнаго дома, при немъ флигель со службами: каретникомъ, конюшней, двумя ледниками, хлѣбами, особой избушкою для дворника и прачечной перешелъ въ полную собственность Николаевскаго дѣтскаго пріюта. Присаженный поѣздомъ И. И. Леви избранъ за услуги почетнымъ членомъ губернскаго попечительства.

Передача дома состоялась 20 июня. Вступить въ управление домомъ директоръ пріюта, Плановой (на Широкой улицѣ) домъ раздѣляется на три квартиры, дававшия прежде валового дохода 28 руб. 50 коп. въ мѣсяцъ. Во флигеле сопредосточено двѣ квартиры, дававшия 13 руб. въ мѣсяцъ. Для дворника дается повышеніе особо въ избѣ при прачечной. Дворникъ смотритъ за домами и дворомъ за одно только помѣщеніе, безъ особыго вознагражденія. Находясь долгое время безъ прямыхъ наслѣдниковъ въ управлении опекуновъ, недвижимое имѣніе это при неопределенному переходномъ состояніи пришло въ большую упадокъ и требовало капитальныхъ исправленій. Особено много капитальныхъ исправленій и передѣлокъ произведено во флигѣль и дворовой избѣ. Между прочимъ заново передѣлано 3 печи и вездѣ произведена починка печей. Благодаря затратамъ, увеличилась и доходность, которая къ концу года составила—16 руб. 50 коп., т. е. больше на 5 руб. въ мѣсяцъ или на 60 руб. въ годъ. Въ 1905 году валового дохода получено было (съ 20 июня) всего 237 руб. Израсходовано на ремонтъ и перестройку новыхъ ходовъ во флигѣль 220 руб. Домъ и службы застрахованы въ 4000 руб.

3) Съ апрѣля мѣсяца начало постепенно функционировать прачечная-гладильня. Пока прачечная дѣйствовала въ скромныхъ, но однако постепенно возвышающихся размѣрахъ. Это зависило и отъ того, что нужны были средства на оборудование прачечной, а главное—заказчики приобрѣтали прачечной не вдругъ, а по мѣрѣ упроченія изъ публикъ свѣдѣній о достоинствахъ работы,—встрѣчающей конкуренцію въ другихъ мастерскихъ подобнаго рода. Зазѣдываетъ мастерской А. М. Епикова, бывшая питомица пріюта, отъ которой она предварительно командирована была для обучения прачечной-гладильной дѣлу въ Щарко-Сельскій ремесленный пріютъ, получила оттуда самую лучшую аттестацію въ знаніи ремесла, способна къ дѣлу и съ успѣхомъ осуществляетъ свое назначеніе въ этой новой отрасли труда. Прачечная-гладильня помѣщается въ части ниж资料а старого дома. О доходности и оборудованіи сказано ниже.

Такимъ образомъ Николаевскій дѣтскій пріютъ съ отчетнаго года, владѣя собственными тремя плановыми домами и двумя при нихъ флигелями имѣть возможность развивать трудъ призрѣваемыхъ на болѣе широкихъ началахъ. Въ старое зданіе пріюта въ нижний этажъ въ отчетномъ году переведена изъ флигѣля мастерская для шитья дамскихъ платьевъ. Послѣднюю занята громадная комната, бывшая прежде подъ церковью. Здѣсь же въ нижнемъ этажѣ старого дома помѣщаются занѣдывающіе—прачечной-гладильной и дамской мастерской. Верхній этажъ старого зданія пріюта требуетъ значительного капитального ремонта и пока не могъ быть использованъ ни для какихъ дѣлъ за недостаткомъ средствъ. Во флигѣль, находящемся при домахъ пріюта, произведены заново перестройки. Одна половина предназначена подъ больничку, а въ другой половинѣ, помѣщалась 6-ть призрѣваемыхъ, которыхъ по состоянію своего здоровья, требовали изолированнаго помѣщенія.

4) Скученность въ старомъ дому не могла не отразиться вредно на здоровье призрѣваемыхъ девочекъ, которые при наследственномъ золотузыи состояніи и безъ того расположены къ туберкулезу. Всемъ девочекъ такъ серіозно захоронили, что дальнѣйшее выздоровленіе ихъ, по заключенію пріютскаго врача, зависило только отъ чистаго свѣжаго воздуха, где-либо въ покойномъ мѣстѣ, среди хвойныхъ лѣсовъ. Опасеніе за жизнь такихъ девочекъ вызвало заботу, по совету врача, послать ихъ на лѣто въ тѣхъ мѣстѣ, где бы преобладали особенно благотворныя климатические условія. По просьбѣ попечительницы пріюта любебильный и мастильный настоятель Александро-Свирскаго монастыря о. архимандритъ Агафонъ, охотно предоставилъ на все лѣто готовое со столомъ помѣщеніе въ Александро-Свирскомъ монастырѣ, известномъ живописностью своего мѣсто положенія, расположенного среди хвойныхъ лѣсовъ, при трехъ озерахъ. Дѣти выбыли въ началѣ июня и прибыли до осени (сентября). Ихъ въсѣмъ двое, по осмотру врача, оказались совершенно выздоровѣвшими; остальныхъ шесть девочекъ принеслось послать на всю зиму въ особое помѣщеніе во флигѣль, где приспособлена была для нихъ особая кухня и заведено отдельное хозяйство. Это, конечно, вызвало особые затраты изъ небогатыхъ средствъ пріюта.

(Продолжение будетъ.)

Редакторъ неофф. части С. Бѣляевъ.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

## ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

Объ измѣненіи условій приема въ морской кадетскій корпусъ и инженерное училище Императора Николая I.

Совѣтъ Министровъ положалъ:

Въ измѣненіе и дополненіе действующихъ законовъ обѣ условіяхъ приема воспитанниковъ въ морской кадетскій корпусъ и морское инженерное училище Императора Николая I, на основаніи статьи 14 съвода Основныхъ Государственныхъ Законовъ, изд. 1906 года, постановить:

1. Въ морской кадетскій корпусъ принимаются сыновья: а) офицеровъ морского и военнаго вѣдомства изъ лицъ, окончившихъ одно изъ среднихъ учебныхъ заведений, какъ состоявшихъ на службѣ или въ запасѣ, такъ и отставныхъ; б) лицъ всѣхъ сословій, христіанскаго вѣроисповѣданія, окончившихъ курсъ въ одномъ изъ высшихъ учебныхъ заведений; въ потомственныхъ дворянъ; б) священнослужителей христіанскаго вѣроисповѣданія не ниже сана священника и д) гражданскихъ чиновъ не ниже VIII класса.

2. Въ морское инженерное училище Императора Николая I принимаются лица всѣхъ сословій христіанскаго вѣроисповѣданія.

3. Въ означенный въ отѣлѣяхъ I и II учебныхъ заведенія лица математического вѣроисповѣданія, удовлетворяющіе условіямъ, въ предшествующихъ (I и II) отѣлѣахъ указаннмъ, за исключеніемъ принадлежности къ христіанскому вѣроисповѣданію, принимаются въ Высочайшаго въ каждомъ отѣльномъ случаѣ разрешенія.

Государь Императоръ, 20-го января 1907 года, положеніе сіе Высочайше утвердить соизволилъ.

О семъ Морскому Министру, 31-го января 1907 года, доложить Правительствующему Сенату, для распубликованія.

(Прав. Вѣст. № 27).

## ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

Государь Императоръ, по поднесенному Капитолемъ Россійскихъ Императорскихъ и Царскихъ Орденовъ всеподданнѣйшему доѣдѣ Кавалерской Думы, Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать 3-го февраля 1907 г. кавалерамъ Императорскаго ордена св. Анны третьей степени: въ возданіе усердной и безпорочной службы въ продолженіе отѣльности лична срѣзу въ одной и той же должностіи не ниже восьмого класса: помощника ревизора Олонецкой контрольной палаты Ивана Морозова и архиваріуса Петрозаводскаго окружного суда Александра Иванова.

## ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

## ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

25-го января 1907 года № 5.

По гражданскому вѣдомству.

Назначается начальникъ Архангельской почтово-телеграфной конторы II класса статск. советникъ Кононовъ—помощникъ начальника Архангельского почтово-телефрафнаго округа съ 15 января.

Увольняется отъ службы помощникъ начальника Архангельского почтово-телефрафнаго округа статск. советникъ Лоренцъ, согласно прошения, по болѣзни, съ мундиремъ, должности присвоеніемъ, съ 15 января.

## Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату.

Министромъ Торговли и Промышленности.

О дополненіи списка подлежащихъ пропуску по лин. и въ пункта 11 ст. 167 Высочайше утвержденнаго 13-го января 1903 года общаго таможеннаго тарифа по европейской торговли запасныхъ частей для сельско-хозяйственныхъ машинъ и орудій.

## ДОПОЛНЕНИЕ СПИСКА

Подлежащихъ пропуску по лин. А и Б пункта 11 ст. 167 Высочайше утвержденнаго 13-го января 1903 года общаго таможеннаго тарифа по европейской торговли запасныхъ частей для сельско-хозяйственныхъ машинъ и орудій, поименованныхъ въ пл. 4, 5 и 6 ст. 167 сего тарифа («Собр. узак. и расп. Прав.» за 1903 г., отд. 1, № 5), запасныхъ частей для сельско-хозяйственныхъ машинъ и орудій, поименованныхъ въ пл. 4, 5 и 6 ст. 167 сего тарифа («Собр. узак. и расп. Прав.» за 1906 г., отд. 1, № 146).

(Утверждено Министромъ Торговли и Промышленности 22-го января 1906 г.).

II. Запасные части машинъ и орудій, вмѣстѣ съ ними провозимыи и подлежащія пропуску съ оплатою пошлины въ размѣрѣ 75 к. съ пуда (по п. 11 лин. 6 ст. 167).

При какихъ машинахъ: молотилки ручныи и конноприводныи, пропускаемыи по п. 4, ст. 167.

## Запасные части:

Одинъ комплектъ запасныхъ бичей и бичевыхъ болтovъ, одинъ комплектъ штифтovъ, одинъ валъ для барабана, одинъ колѣнчатый валъ, четыре ножки для соломотряса, два шкива, одинъ наборъ подшипниковъ, а для имѣющихъ зубчатыи передачи—одинъ комплектъ зубчатокъ; одинъ комплектъ подвесокъ для пальцевыхъ соломотрясовъ, одинъ

комплектъ масленокъ, одна запасная дека для чугунаго подбарабана; для клеверныхъ молотилокъ, кроме того, одинъ терочный барабанъ и одинъ наборъ силь.

(Прав. Вѣст. № 11).

## ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНИЯ.

## Розыскъ.

Олонецкое уѣздное полицейское управление публикуетъ о разысканіи и считаніи не-действительныхъ увольнительныхъ билетовъ, отъ 13 ноября 1899 г. за № 32, утеряннаго запаснымъ старшимъ писаремъ С.-Петербургскаго окружного склада огнестрѣльныхъ припасовъ Иваномъ Тимофеевичемъ Романовымъ.

## Торги.

24 февраля с. г., въ двѣнадцать часовъ дня, въ зданіи Вытегорской земской управы будуть производиться торги на отдачу работы по перестройкѣ моста губернскаго земства черезъ проливъ Ковского озера на Архангельскомъ почтовомъ трактѣ.

Смета на работы съ материалами исчислена на сумму 1247 р. 27 к.

Отъ желающихъ торговаться требуется залогъ въ размѣрѣ 10% со сметной суммы.

Заявленія закрытыми пакетами со вложеніемъ залогомъ принимаются до 2 часовъ дня.

Кондиди, смету и чертежъ можно разсмотрѣвать въ земской управѣ во всѣ присутствіи дни съ 10 часовъ утра до 2 часовъ дніа.

## Продажа имѣній.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Окружнаго Суда В. Грибовский, жит. Литейной части, 2 участка, по Надеждинской ул., д. № 11 симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи дворянки Александры Федоровны Энгельгардъ по залоговой крѣпости отъ 11 января—11 марта 1897 г. и согласно исполнительнаго листа С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 10 октября 1905 г. за № 3540, въ суммѣ 14000 р. съ % и издержками, будетъ производиться 2 мая 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отѣлѣяхъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, второго публичнаго торга на недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ поручика гвардіи Юлии Николаевны Паткуль, заключающейся въ участкѣ земли, мѣрою 299 десят. 1014 кв. саж., состоящее изъ пашни, выгона, луговъ и лѣса съ жилыми строеніями и службами, состоящаго С.-Петербургской губерніи Лужскаго уѣзда, 2 станицы, Коло-городской волости, при селѣ Романовицѣ и деревняхъ и части Борь, Горка, Забеки тоже съ пустошами Вирь и Селище. Имѣніе это заложено Государственному Банку въ обеспеченіе соло кредита въ 900 р., Московскому земельному банку въ 28000 р. и взыскательницѣ Энгельгардъ въ 14000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для первого торга имѣніе оцѣнено въ семьдесятъ пять тысячъ рублей, на второмъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суда, можетъ быть пролагано и ниже оцѣнки.

За Вице-Губернатора  
Старший Совѣтникъ И.